
 
 

 

Konu : Af Yasasına Başvuru Süresi Değişti, Ne Zamana Kadar Başvurulabilir?            26.05.2023 
 
 

SİRKÜLER 
(2023/19) 

 
Resmi Gazete Tarih ve Sayı Yasal Dayanak 

12.03.2023 – 32130 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

26.05.2023 – 32202 25/05/2023 tarihli ve 7300 Karar Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanunun 9 uncu maddesinin on altıncı fıkrasında yer alan başvuru ve ilk taksit ödeme sürelerinin bir 
aya kadar uzatılması yetkisi, 25/05/2023 tarihli ve 7300 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla 
kullanılmıştır. 

A- Mücbir Sebep Kapsamında Olmayan Firmalar, Ne Zamana Kadar Başvurabilir? 

Mücbir sebep kapsamında olmayan firmaların yasadan yararlanabilmek için son başvuru tarihleri 
aşağıda belirtilmiştir. 

 Başvuru Süresi Ödeme Tarihi 

Borçların yeniden yapılandırılması  03.07.2023 31.07.2023 

Matrah ve Vergi artırımları için başvuru süresi 03.07.2023 31.07.2023 

İşletmede mevcut olduğu hâlde kayıtlarda yer almayan 
emtia, makine, teçhizat ve demirbaşların envanter 
listesi ile vergi dairelerine bildirme 

03.07.2023 03.07.2023 

Kayıtlarında yer aldığı hâlde işletmelerinde mevcut 
olmayan emtialarını, fatura düzenlemek ve her türlü 
vergisel yükümlülüklerini yerine getirme 

31.05.2023 31.05.2023 

Kayıtlarda yer aldığı hâlde işletmede bulunmayan kasa 
mevcudu ve ortaklardan alacakların vergi dairelerine 
beyan edilmesi suretiyle kayıtların düzeltilmesi süresi 

03.07.2023 31.07.2023 

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararıyla yalnızca ilk taksitin ödeme süresi uzatılmış olup, diğer 
taksitlerin ödeme sürelerinde bir değişiklik olmamıştır.  

B- Mücbir Sebep Kapsamında Olan Firmalar, Ne Zamana Kadar Başvurabilir? 

7440 sayılı Kanunun 9 uncu maddesinin on dokuzuncu fıkrasına göre, Hazine ve Maliye Bakanlığınca 
mücbir sebep hali ilan edilen yerlerde yapılacak başvurunun süresi mücbir sebep hâlinin sona erdiği 
tarihi takip eden üçüncü ayın sonuna kadar (bu tarih dâhil) uzatılmıştır.  



 
 

 

Bu takdirde Kanun kapsamında ödenmesi gereken tutarların ilk taksitinin; başvuru süresinin sona erdiği 
tarihi takip eden ayın sonuna kadar (bu tarih dâhil), diğer taksitlerin ise bu taksiti takip eden aylık 
dönemler hâlinde bu Kanun hükümlerine göre ödenmesi gerekir. 

Buna göre mücbir sebep halinin uzatılmaması durumunda; başvuru ve ödeme tarihleri aşağıdaki gibi 
olacaktır. 

 Başvuru Süresi Ödeme Tarihi 

Borçların yeniden yapılandırılması  31.10.2023 30.11.2023 

Matrah ve Vergi artırımları için başvuru süresi 31.10.2023 30.11.2023 
İşletmede mevcut olduğu hâlde kayıtlarda yer almayan 
emtia, makine, teçhizat ve demirbaşların envanter 
listesi ile vergi dairelerine bildirme 

31.10.2023 31.10.2023 

Kayıtlarında yer aldığı hâlde işletmelerinde mevcut 
olmayan emtialarını, fatura düzenlemek ve her türlü 
vergisel yükümlülüklerini yerine getirme 

31.10.2023 31.10.2023 

Kayıtlarda yer aldığı hâlde işletmede bulunmayan kasa 
mevcudu ve ortaklardan alacakların vergi dairelerine 
beyan edilmesi suretiyle kayıtların düzeltilmesi süresi 

31.10.2023 30.11.2023 

 


